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„Štěstí spočívá v tom, být spokojený s tím, co máte.“  

Dalajláma  

  

Pominou vánoce, přijde konec roku a to znamená, že přichází rok další. 
Doba, kdy mnoho z nás si dává předsevzetí, které pak záhy poruší. Je 
hrozně těžké uvědomit si, co od nastávajícího roku vlastně chceme. To 
není novoroční předsevzetí, je to mnohem důležitější. Něco, co bychom 
měli dodržet. Jenže jak? Přemýšleli jste někdy, co od života chcete? 
Vánoční klid a konec roku se k takovému zamyšlení přímo nabízí. Je to 
hodně peněz, hodně cestovat nebo prostě jen být šťastní? Spousta otázek 
a žádná odpověď. Na ty nejtěžší a nejdůležitější otázky si však musí každý 
člověk odpovědět sám. Někdy stačí opravdu málo. Užívat to, co máme. To, 
že jsme naživu. Že žijeme v krásné svobodné zemi. Že máme rodinu, 
přátele. Život, který stojí za to žít. Chtít méně, kupovat méně, zanášet svoji 
mysl méně. Zkusme si představit, co by nám to mohlo přinést?  Zdravé 
sebevědomí, které nás učiní šťastnějšími. Pomáhá vyhýbat se drbům 
a bavit se raději o lidech, se kterými v tu chvíli skutečně fyzicky jsme. Lidé 
se o druhých baví rádi, aby sami sobě dokázali, že jsou v něčem lepší. Jsou 
však lepší a radostnější způsoby, jak si zvýšit sebevědomí, než na úkor 
někoho jiného. I stále častější touha být neustále online vzbuzuje v lidech 
pocit důležitosti a toho, že jsou přijímáni, na základě počtu „lajků“ ke svým 
příspěvkům. Cítit se důležitý a naplňovat svoji důležitost je poněkud rozdíl.  
Co pro sebe tedy můžeme udělat? Začít si více uvědomovat sebe samotné, 
pokusit se oprostit od zbytečného zmatku, od vnitřního chaosu, zloby, 
závisti, nenávisti a nastolit si větší klid a harmonii. Radovat se z maličkostí, 
které tvoří velké věci. Z maličkostí, které ty velké věci dělají krásnými. Že se 
na nás někdo usmál nebo naopak, že jsem my věnovali svůj úsměv. Že nás 
někdo cizí pozdravil. Že jsme třeba jen někomu podrželi dveře. Buďme 
hodně s lidmi, co dodávají energii a sílu. Sílu jít dál. Protože přátelé a 
rodina jsou to, na čem doopravdy záleží. Milujme sami sebe a nezbavujme 
se přátel. Najděme v sobě sebelásku a probuďme ji k životu. Je to běh na 
velmi dlouhou trať, ale nic nestojí víc za to, jako mít rádi sami sebe a díky 
tomu být i šťastní. Někdy věci prostě samy tak nějak nevycházejí. Nikdy to 
nebude ideální a vždy bude co zlepšovat, ale život je o tom umět zůstat 
klidný a užívat si ho i přes to, že něco není přesně podle našich 



3 
 

představ. Jednoduchost přináší rovnováhu, svobodu a radost. Spěch je 
stres, který nikomu rozhodně neprospívá.  

 

Přejeme Vám všem, aby Vaše Vánoce byly naplněné láskou a radostí. Do 

nadcházejícího roku, abyste našli to, co opravdu chcete a našli i vnitřní 

sílu si to splnit. 

  

 

Zprávy z úřadu           
 
V druhém pololetí proběhla realizace nového asfaltového povrchu cesty  
za humny. Byla vyspravena cesta na Plac. Do budovy obecního úřadu byly 
instalovány tři klimatizační jednotky, do knihovny a do kanceláří OU. Bylo 
pořízeno nové zabezpečovací zařízení. Použití čipu k odblokování je nutné 
i pro nájemce KD. Bylo rekonstruováno uložení zvonu v místní zvoničce a 
nainstalováno elektrické zvonění. Je již v provozu a bude obsluhováno 
dálkově. Nově bude zvoněno i večerní klekání. Požadavky na zvonění 
umíráčku již směřujte na pana starosty tel č. 725 101 402. Děkujeme panu 
Filipcovi, který dlouhá léta ručně rozhoupával zvon, oznamoval poledne, 
ale i smutné události, které nás potkávají. 
 Z mikroregionu Horácko obec obdržela dvě plynová topidla. Poprvé byla 
použita při adventním koncertu. 
Sněhová nadílka 25. listopadu prověřila údržbu obecních cest vlastní 
technikou, což výrazně sníží finanční zatížení za zimní údržbu. Od 1.1.2026 
se do žlutých kontejnerů mohou dávat i drobné kovy. Plechovky od 
potravin, alobalová víčka nebo drobné kuchyňské předměty. 
Upozorňujeme občany na zákon č. 344/2025 Sb. Zákon, kterým se mění 
zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi  
a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších 
předpisů, a další související zákony.  Zákon o pyrotechnice od 1. prosince 
2025 nově v § 35b upravuje obecný zákaz zacházení s pyrotechnickými 

výrobky, pokud jde o jejich odpalování, a dále jejich užívání k provádění 
ohňostrojných prací nebo ohňostrojů, a to v blízkosti vymezených 

„chráněných“ staveb, pozemků a objektů. Jinými slovy řečeno, 
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odpalování pyrotechnických výrobků v blízkosti zákonem vymezených 
míst, byť půjde o činnost jednorázovou a nahodilou, může s ohledem  
na hlukové a světelné efekty být v příkrém rozporu s účelem a provozem 
těchto míst.  
Buďme ohleduplní k ostatním občanům obce, a především ke zvířatům. 
Nejvíce naší neuváženou a bezohlednou zábavou trpí naši pejsci.  
 

Upozorňujeme všechny držitelé zbrojních průkazů, že od 1.1.2026 bude 
platit nový zákon o zbraních. 
  

Dotace 
Z programu POVV byla financována oprava místní komunikace 

k nové zástavbě. 
Z dotace ČEZ Energoregion 2020 byla pořízena sekačka, křovinořez a 
mulčovač. 

 
 

Knihovna 
 

Část knih, které byly vyřazeny z knižního fondu, je v bývalé autobusové 
čekárně k dispozici. Uloženy jsou v menší knihovničce. Prosíme  
o udržování pořádku a řádné zpětné ukládání knih. 
 

Lesní hospodářství 
Proběhlo zpracování nahodilé těžby v lokalitě Pólka, u střelnice,  
u Kravčáku a u vodárny. Celkem bylo vytěženo cca 900 m³ dříví, které bylo 
povětšinou prodáno k průmyslovému zpracování. Část byla prodána 
občanům na otop.  
Během roku bylo zadáno i několik samovýrob na vyrobení si dříví k otopu. 
Tato možnost je i nadále možná.  
V příštím roce započneme se zalesněním kalamitních holin. Na několika 
místech nám pomohla sama příroda přirozeným zmlazením, což ušetří 
obci nemalé peníze.  
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Organizace a spolky           
 

 MS Zahrádka-Ocmanice 
 
Na několika brigádách jsme uklidili okolí myslivecké chaty, připravili dříví 
na otop, uspořádali jsme několik střeleckých akcí a připravili jsme se na 
zimní přikrmování zvěře.  
Do volné přírody jsme vypustili 50 ks bažantí zvěře, které doufáme 
pomohou divoké populaci, aby se rozrostla.  
Z větších akcí, které jsme pořádali proběhla střelecká soutěž o 
Velikonočního beránka, 7.6.dopoledne jsme uspořádali další střelby a 
odpoledne Dětský den se zvěřinovým občerstvením, kterého se zúčastnilo 
58 soutěžících dětí z Ocmanic a blízkého okolí.  
Probíhá hlavní lovecká sezona, loví se zvěř srnčí, divočáci, kachny a zvěř 
škodící myslivosti, liška, kuna, straka, vrána a další.  
Proběhnou hony na drobnou zvěř a naháňky na divočáky.  
Vzhledem k tomu, že jsme vypustili bažantí zvěř na oživení populace ji v 
letošním roce lovit nebudeme.  
Prosíme všechny, kdo by chtěli v zimě přilepšit zvěři něčím k přikrmování 
ať se zeptají někoho z řad myslivců co je k tomu vhodné a co nikoli.  
S přáním všeho nejlepšího v roce 2026 MS Zahrádka - Ocmanice  

 

   TJ Ocmanice 
 
Do jarních bojů o mistrovské body vstoupí mužstvo z 10. místa tabulky. 
Ačkoliv se pohled na průběžné pořadí může zdát důležitý, letošní ročník je 
pro klub především symbolem velké obměny a nové cesty. 
Hlavním tématem letošního ročníku se stalo výrazné omlazení kádru. Do 
týmu se podařilo zapracovat dravé mladé ročníky, které přinesly do hry 
novou energii a rychlost. Díky tomuto kroku se mužstvo po personální 
stránce víceméně stabilizovalo, což je klíčový předpoklad pro budování 
týmu v dalších letech. Máme nyní k dispozici perspektivní základnu hráčů, 
kteří mají chuť se zlepšovat. Tým se stále ještě „hledá“ a potřebuje čas na 
to, aby se na hřišti plně sehrál. Budoucnost ocmanického fotbalu stojí 
právě na těchto mladých hráčích. Přijďte je v jarní části sezony podpořit 
přímo na hřiště. 
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Děkujeme všem fanouškům za dosavadní přízeň a těšíme se na viděnou u 
prvního domácího výkopu! 
 

Živnosti v obci  
 
Nabízíme možnost pro OSVČ a firmy v naší obci se zde prezentovat, 
nabídnout své služby, výrobky, výpěstky. K svoji prezentaci však mohou 
využít i sponzorskou podporu akcí pořádaných v naší obci. Především akcí 
pro děti. Spoluúčast na dění v obci v jakékoli formě přispívá k podpoře 
přátelského soužití nás všech. 
 

Společenská rubrika          
 
Narodila se Rousová Vivien. 

 
Rodičům blahopřejeme. 

 
Manželství uzavřeli: 
 Vivienne Maová a Vladislav Šmarda 
 

Přejeme hodně štěstí na jejich společné cestě. 
 

Významná životní jubilea oslavili: 
 
90 let 
Božena Vranová 
80 let 
Marie Kalousková 
 
70 let 
Emilie Smutná 
Marie Malá 
Bohumil Báňa 

 
 
Přejeme hodně fyzického i duševního zdraví a pohody do dalších let.  
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Přistěhovali se: 
Kubíčková Monika č.p. 97 
 
  Odstěhovali se: 
  Nevečeřal Martin 
 

Kultura 
 
První akcí druhého pololetí roku bývá pořádání pouti vždy s některou 
místní organizací. Letos se této akce velmi zodpovědně zhostili místní  
hasiči.  

 
Konec prázdnin zpříjemnila žákům a studentům skupina Sheron. Letos 
poprvé bylo pamatováno i na nejmenší. Za odpolední připravený program 
pro děti patří poděkování Hance Špačkové a všem, kteří ji byli nápomocni. 
Během toho času děti nakreslily obrázky o svých prázdninách, ze kterých 

jsme vytvořili galerii na 
oplocení dětského hřiště. 
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Již podruhé pozvali zastupitelé vás občany na podzimní sousedské 
posezení. Podávalo se pivo, limo, chléb se škvarkovou pomazánkou, 
klobásky. K pohodě zahrálo Duo Presidento. K prohlédnutí byla připravena 
údržbová technika zakoupená pro potřeby obce. 
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Bohužel tradiční lampionový průvod byl z důvodu špatného počasí zrušen.  
 
Společné rozsvěcení stromu s adventním koncertem se však vydařilo. 
Přítomné zahřálo svařené víno a čaj. Připraveny byly výborné koláčky, 
které nám pro tuto akci napekla a darovala, čímž nezištně akci podpořila 
paní Chmelková. Zaslouženě jí patří velké poděkování. Opět jsme mohli 
potleskem ocenit hudební a pěvecký výstup ocmanických žáků ZUŠ pod 
vedením paní Šťávové, která celý program připravila. Průvodního slova se 
opět skvěle zhostila Laura Hlavnová. 
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I přes počáteční nezdar se díky dvěma tatínkům podařilo zajistit 
Mikulášskou družinu. Tradice 
zůstala zachována a děkujeme 
Mikuláši, anděli i čertům, že 
nebyly naše děti ošizeny o 
tento, pro všechny jistě 
nezapomenutelný zážitek.  
Zároveň bychom rádi vyzdvihli 
nezištnost zúčastněných a 
velmi rádi přinášíme 
informaci, že vámi poskytnuté 
odměny za jejich ochotu se 
Mikuláš, anděl i čerti rozhodli 
věnovat maminkám dětí, 
které se pravidelně schází 
v knihovně OU na pořízení 
hracích prvků. 
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I letos je pro všechny zajištěno betlémské světlo. Každý zájemce si může 
plamínek odnést z místní zvoničky v úterý 23.12.2025 v čase od 17:00 do 
18:00. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Více fotografií z akcí naleznete na webových stránkách obce ve fotogalerii 
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Volný čas 
 
Pozvánky 

 
Po koncertě Jinošovské ženy společně s farností a obcí Jinošov připravily  
přátelské setkání s dobrým punčem a cukrovím. 
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Loď vyplouvá 26. 12. 2025 na Štěpánskou plavbu, 31. 12. 2025 na 
Silvestrovskou plavbu a 1. 1. 2026 na Novoroční plavbu. Vždy ve 13:00 
hodin z přístaviště Kramolín. Délka plaveb je cca hodina.  
Od 17. ledna 2026 poplujeme pravidelně každou sobotu a opět s vyplutím 
ve 13:00 hodin z přístaviště Kramolín. 
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Z historie             
 
Připomínka minulosti pokračuje přepisem záznamu pro rok 1954 z obecní 
kroniky.  
 
Rok s příchodem mírné zimy a různých změn a novot byl překvapením pro 
mnohé místní občany, tak byly na příklad vykupovány mlátící a jiné 
hospodářské soupravy pro státní traktorovou stanici jejíž sídlo bylo  
ve Velké Bíteši jako v okresním městě. Občané kteří tyto stroje a neb 
zařízení měli vykoupeny Státní traktorovou stanicí v případě dalšího 
soukromého použití dostali od této stanice určený poplatek za použití 
potřebného zařízení. Domek č. 8 koupil Josef Kalousek rolník od Františka 
Gottharda který se odstěhoval do Velkého Meziříčí. V době od 20 do 27 
března t.r. konal se v obci mimořádný sběr starého železa (šrotu) aby 
výsledek této akce byl co největší vyhlásil M.N. výbor občanům aby se 
přičinili  
o vlasteneckou povinnost a přispěli co největší míře  při sběru a podpořili 
naše hutě. Bylo také v tomto roce nařízeno M.N.výborem o povinný 
postřik týká se ovocných stromů hromadně neb silno řádila mšice a puklice 
a stromy ničila. Na I. ledna t.r. opět začal hospodařit soukromě Josef 
Chyba rolník s čísla 16 který se s J.Z.D. nepohodl a byly mu vráceny 
pozemky a dobytek do vlastnictví. K přípravám 1. máje  a 9 k výročí 
osvobození naší obce rudou armádou rozhodla se většina občanstva 
oslavit manifestací toto výročí, také J.Z.D. vyslalo do Náměště alegorický 
vůz. Také v tomto roce provedeny byly volba do M.N.Výboru a zvoleni byli. 
předseda Jan Králík 
tajemník Jan Filipec 
pokladník Metoděj Rybníček 
  členové: 
        Josef Kalousek 
        Fr. Šmarda č.61 
        Josef Netrda č. 19 
        Fr. Machát 

    Jan Jaroš 
    Viktor Ondráček 
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Přípisem M.N Výboru ve Velké Bíteši který měl za úkol určit tak zvané 
„kulaky“ to byli lidé kteří byli označeni jako nepřátelé tvořícího se J.Z.D-, 
po přezkoumání tohoto přípisu a uvážení bylo rozhodnuto  
místním nár. výborem že takovýchto lidí (kulaků) v naší obci nejní. Byla 
také zavedena autobusová doprava z Velké Bíteše do Pyšela přes zdejší 
obec a zpět která velice přispěla lidem do práce a školákům do školy 
v Náměšti. 
V letošním roce byl postaven do vedení JZD po odstoupivším p. Kalouskovi, 
dosavadní místopředseda František Hejátko. 
 
 
 
 

Plánované akce pro 1. popoletí 2026       
 
Kulturní akce:  Obecní ples 7.2.2026 

Dětský karneval 
Den dětí 

Investiční akce:   Rekonstrukce kuchyně a výčepu v KD 
Chodníky 

    Technické zázemí obce 
    Nové pergoly v areálu OU 
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Informace o obci najdete na stránkách 
www.ocmanice.cz 

www.namestsko.cz 
www.ziveobce.cz 

Informace z pověřeného městského úřadu Náměšť nad Oslavou 
najdete na  

www.mesto-namest.cz 
Další důležité internetové adresy: 
Kraj Vysočina www.kr-vysocina.cz 

www.jaktridit.cz 
Obec má zavedenu elektronickou podatelnu obec@ocmanice.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Zpravodaj vydalo zastupitelstvo obce Ocmanice 
2025 


